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 چکیده:

در این پژوهش، بر مبنای شاخص ردپای آب، مدلی جهت مدیریت پایدار آب در نواحی صنعتی ارائه شده است. ابتدا انواع 
محیطی، اجتماعی و اقتصادی متناظر با های زیستردپاهای آب در صنعت موردنظر محاسبه شد. در همین مرحله، فهرست

براساس معیارهای خاص تهیه شدند. در مرحله بعد )ارزیابی پایداری(، شاخص های پایداری در سه بعد توسعه  ردپا فهرست  
اقتصادی به پایدار یعنی زیست  ارائه  محیطی، اجتماعی و  از ردپای آب بیان شد. در گام بعدی به بررسی و  صورت توابعی 

های با استفاده از سیاست  سازمانی(سازمانی و حالت کلی )برون و درونراهکارهایی برای مدیریت پایدار آب در دو حالت درون 
در گام بعدی به بررسی و الذکر پرداخته شد. های فوقکاهش در مصرف، استفاده مجدد و بازچرخانی با هدف بهبود شاخص

درون دو حالت  در  آب  پایدار  مدیریت  برای  راهکارهایی  درون ارائه  و  )برون  کلی  و حالت  از  سازمانی  استفاده  با  سازمانی( 
مانند کاهش در مصرف، استفاده مجدد و بازچرخانی از طریق مدل بهینه سازی پرداخته شد. در حالت اول   Rاستراتژی های  

سازمانی( از اعمال اقدامات کلان همچنین مدل بهینه سازی برای کاهش همزمان ردپاهای آب و  هزینه  استفاده شد. )درون
از طریق  سازمانی در محدودۀ مرز تعیین شده یک همزیستی صنعتی  در حالت دوم یعنی حالت کلی، ارتباطات درون و برون

. نتایج حالت درون سازمانی نشان داد ردپای آب آبی و خاکستری زنجیره تولید فولاد بعد از  بهینه شد  مدل بهینه سازی
است. درصد کاهش پیدا کرده    100درصد و ردپای آب خاکستری    70راهکارهای کاهشی کلان و مدل بهینه سازی به میزان  
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توانست   بهینه سازی  برون سازمانی، مدل  و    25در حالت  آبی  ردپای آب  ردپای آب خاکستری کل مجموعه    90درصد 
 همزیستی را کاهش دهد.


